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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 016/2025, DO DIA 02 DE JUNHO DE 2.025.

Aos dois dias do mês de Junho do ano dois mil e vinte e cinco, às 20:00 horas, reuniu-se no 
Plenário da Câmara Municipal de Cidade Gaúcha-PR; cito à Alameda Emilio Tieman, nº 34, em 
Sessão Ordinária,  sob a Presidência do seu titular vereador Ovídio Alves Teixeira,  da Vice-
Presidente, vereadora Edirlei Bonádio da Costa, do 1º Secretário Vereador Vinicius Ferreira de 
Miranda Biasuz, do 2º secretário vereador Daniel Tomio Furlan Kashivaqui, contando com a 
presença dos Nobres Vereadores Ailton Ferreira Guimarães, Claudinei Ribeiro, Luiz Rogério 
Moacir, Sérgio Tenório da Silva e Silvana Maria Pereira Pauleski, verificando número legal de 
presenças,  o  Senhor  Presidente  declarou  aberta  a  presente  Sessão  Ordinária.  Em seguida  o 
vereador Sérgio Tenório da Silva proferiu leitura de um trecho bíblico. A seguir, leitura da Ata 
da Sessão Ordinária do dia 26 de Maio de 2025, após apreciada, foi aprovada por unanimidade. 
Logo após, leitura da Indicação nº 033/2025, autoria do vereador Sérgio Tenório da Silva, indica 
ao  Chefe  do  Poder  Executivo  Municipal,  por  meio  da  Secretaria  competente,  que  sejam 
realizados  estudos  técnicos,  no  sentido  de  ampliar  os  horários  destinados  às  aulas  de  Yoga 
oferecidas à população. Justificando que a presente proposição justifica-se pela crescente procura 
e adesão da população às práticas integrativas e complementares em saúde, como é o caso da 
Yoga,  cujos  benefícios  físicos,  mentais  e  emocionais  são  amplamente  reconhecidos  por 
especialistas e respaldados por políticas públicas, a exemplo da Política Nacional de Práticas 
Integrativas  e  Complementares  no  SUS  (PNPIC),  instituída  pela  Portaria  nº  971/2006  do 
Ministério da Saúde. Atualmente, os horários ofertados mostram-se insuficientes para atender à 
demanda da população, especialmente de trabalhadores que, em virtude de suas jornadas, não 
conseguem participar das aulas nos períodos atualmente disponibilizados. Destaca-se, ainda, que 
diversos  professores  da  rede  pública  manifestaram  interesse  em  participar  das  aulas,  mas, 
infelizmente, não conseguem fazê-lo devido à incompatibilidade dos horários ofertados com suas 
cargas de trabalho. O vereador Sérgio Tenório disse que a prática da Yoga é uma ótima iniciativa 
se mantendo em nosso município, pois promove o bem estar físico e mental, melhora a qualidade 
de vida.  Dizendo ter  sido procurado por  alguns  servidores,  inclusive  professores,  devido ao 
horário que está sendo as segunda feiras, das 8:00 às 9:00 horas da manhã, eles querem estar  
participando,  mais  devido  este  horário,  não  estão  conseguindo,  acredita  que  vai  ter  mais 
trabalhadores na cidade que também possam querer devido ao horário, a  sugestão que o prefeito, 
a pasta competente, no horário depois das 17:30 horas, ou aos sábados, esta prática se estende em 
torno de uma hora, seria para atender as necessidades de quem está querendo participar. Em 
seguida, leitura do Requerimento nº 011/2025, autoria do vereador Claudinei Ribeiro, Requer 
por meio da presente Moção manifestar sua solidariedade e apoio às entidades paranaenses que 
atuam na educação de pessoas com deficiência, com destaque especial à  Associação de Pais e 
Amigos dos Excepcionais (APAE) de Cidade Gaúcha, que desempenha um papel essencial na 
promoção da inclusão e do atendimento educacional especializado. Esta moção surge em um 
momento  de  grande  preocupação  para  essas  instituições,  em  razão  da  Ação  Direta  de 

1



                Câmara Municipal de 

Cidade Gaúcha
                    ESTADO DO PARANÁ

                          Al. Emílio Tieman, nº 34 – Fone (44) 3675-1331
                    E-mail: camaragaucha@gmail.com

        CEP  87820-000   :--:   CIDADE  GAÚCHA   :--:   PR
                           CNPJ  nº  01.201.556/0001-09

Inconstitucionalidade  (ADI)  nº  7796,  atualmente  em  trâmite  no  Supremo  Tribunal  Federal 
(STF).  A referida ação,  proposta pela  Federação Brasileira das Associações de Síndrome de 
Down  (FBASD),  questiona  a  constitucionalidade  de  dispositivos  das  Leis  Estaduais  nº 
17.656/2013 e  nº 18.419/2015, ambas fundamentais para a manutenção e o fortalecimento da 
educação especial no estado do Paraná. A Lei nº 17.656/2013 instituiu o Programa Estadual de 
Apoio  Permanente  às  Entidades  Mantenedoras  de  Escolas  que  ofertam Educação  Básica  na 
Modalidade de Educação Especial, enquanto a  Lei nº 18.419/2015 criou o  Estatuto da Pessoa 
com  Deficiência  no  Estado  do  Paraná.  Ambas  garantem  o  respaldo  jurídico  e  o  suporte 
financeiro  necessário  às  instituições  que  prestam  serviços  educacionais  especializados  a 
estudantes  com  deficiências  múltiplas  e  específicas.  A  eventual  declaração  de 
inconstitucionalidade dessas normas representa, para esta Casa Legislativa,  uma ameaça real à 
continuidade dos serviços oferecidos por instituições como a APAE, que vão muito além da 
educação,  contemplando  também  ações  integradas  nas  áreas  da  saúde  e  assistência  social, 
voltadas especialmente a alunos em situação de vulnerabilidade. Justifico, que está moção tem 
como objetivo reforçar o papel imprescindível das escolas de educação especial como espaços 
complementares  –  e  muitas  vezes  indispensáveis  –  à  efetiva  inclusão  das  pessoas  com 
deficiência. Além disso, ressalta que as leis estaduais mencionadas estão plenamente alinhadas 
aos princípios constitucionais da  dignidade da pessoa humana, da igualdade e da promoção de 
uma educação inclusiva e respeitosa da diversidade. Por fim, a presente Moção de Apoio, após 
apreciação dos nobres Edis, será encaminhada ao Excelentíssimo Senhor Ministro Dias Toffoli, 
relator da ADI 7796, como demonstração clara do apoio institucional da Câmara Municipal de 
Cidade Gaúcha às entidades afetadas pela referida ação judicial. O vereador Claudinei Ribeiro 
disse que acompanhando o cenário nacional esta situação que vem passando, de certa forma, nós 
como  lideranças  políticas,  temos  que  nos  mobilizar  e  mostrar  que  temos  força  e  estamos 
preocupados com esta causa, a gente sabe o que estão querendo fazer é um retrocesso entre a  
teoria e a realidade, no seu entendimento é um abismo muito grande, sabemos o quanto as escola 
vem sofrendo, com dificuldades, citando como exemplo o nosso colégio o quanto sofreu, mais 
várias pessoas se envolveram, conseguiram a reforma da escola, estamos vivendo este momento, 
se passar esta situação, todas estas instituições de ensino vão ter que se readequar, para de certa 
forma estar atendendo a altura da forma que a APAE atende. Também acompanhando a página 
do  Flavio  Arns  que  também  empunhou  a  bandeira  contra,  se  sentiu  no  direito,  somo 
representantes legais da comunidade, muitas vezes a gente levanta bandeira aqui, porém, não 
colocamos de forma documental para que chegue até os políticos do alto escalão, ou talvez as  
pessoas que vão decidir do alto escalão, achou justo, vai fazer questão de acompanhar, acredita 
que varias câmaras do Estado Paraná estão se mobilizando para também fazer isto, a gente é a 
voz e a vez da comunidade que está com o grito engasgado, não consegue chegar até os órgãos  
superiores,  a  gente  é  eleito  para  isto,  de  certa  forma estar  legislando,  trazendo  propostas  e 
proposições que venham de encontro com a realidade que estamos vivendo. Pediu a aprovação 
dos colegas vereadores, acredita que vai ser unânime, juntos vamos assinar este documento ao 
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qual será encaminhado para o Ministro que é o relator, assim ele vai ver que Cidade Gaucha 
realmente está se importando com esta decisão a qual eles estão querendo tomar, sem ao menos 
ter comunicado nós aqui em baixo, a gente está indo em defesa com este documento da nossa 
APAE, das famílias que necessitam e precisam tanto desta instituição, que tem um brilhante 
trabalhão, não somente em nossa cidade como também em todo o Estado do Paraná. Pediu o 
apoio dos colegas vereadores,  se for de consentimento de todos, depois de aprovado, vamos 
monitorar este documento para que realmente chegue lá, que tenham noção que Cidade Gaúcha, 
como vários outros municípios do Estado do Paraná estão preocupados com esta decisão da ADI 
7796.  O  referido  requerimento,  depois  de  apreciado  foi  aprovado  por  unanimidade  pelos 
senhores e senhoras vereadores. Logo após, leitura do Projeto de Lei nº 005/2025, autoria do 
executivo municipal, com a seguinte ementa: Dispõe sobre o Programa de Regularização Fiscal 
do  Município  de  Cidade  Gaúcha,  Paraná  REFISCIG/2025,  e  dá  outras  providências.  Em 
apreciação, o vereador Luiz Rogério esclareceu que este Refiscig que dá a oportunidade para que 
os contribuintes que devem os seus tributos, tenham a oportunidade de obter o desconto de juros 
e multas, da divida que tem com o município, é importante lembrar que já fizemos isto aqui por 
diversas  vezes,  mais  uma vez o  município  está  propondo isto,  quem está  devendo imposto, 
esperar mais uns dias para fazer o pagamento, após este pagamento o juro e a multa terão um 
desconto, tem muitas e muitas famílias com dificuldades querendo acertar a sua situação, este 
Refiscig é em tese para vir de encontro com aqueles que querem regularizar sua situação fiscal. 
O referido projeto de lei, depois de apreciado, foi aprovado em 1ª apreciação e votação, por 
unanimidade dos senhores vereadores. Logo após, leitura do Projeto de Lei nº 010/2025, autoria 
do  executivo  municipal,  com  a  seguinte  ementa:  Autoriza  o  Chefe  do  Poder  Executivo 
Municipal, na perspectiva da colaboração de interesse público, a outorgar Cessão de Uso de Bem 
Imóvel  de  propriedade  do  Município  de  Cidade  Gaúcha  –  Estado  do  Paraná  e,  dá  outras 
providências. O referido projeto de lei, depois de apreciado, foi aprovado em 1ª apreciação e 
votação,  por  unanimidade dos  senhores  vereadores.  Logo após,  leitura  do Projeto de Lei  nº 
005/2025-PL, autoria da Mesa Diretora da Câmara Municipal, com a seguinte ementa: Dispõe 
sobre  a  concessão  de  reposição  inflacionária  aos  servidores  públicos  do  Poder  Legislativo 
Municipal do Município de Cidade Gaúcha – Estado do Paraná. O referido projeto de lei, depois 
de  apreciado,  foi  aprovado  em  1ª  apreciação  e  votação,  por  unanimidade  dos  senhores 
vereadores. Logo após, leitura do Projeto de Lei nº 007/2025-PL, autoria do vereador Claudinei 
Ribeiro, com a seguinte ementa: Dispõe sobre a Priorização da Saúde Mental no Ambiente de 
Trabalho do Município de Cidade Gaúcha–PR; e dá outras providências. O Referido Projeto de 
Lei  será  encaminhado para as  Comissões Permanentes  para os  devidos pareceres.  O Senhor 
Presidente esclareceu que por não constar matérias em pauta para apreciação e votação, deixará a 
palavra livre aos Senhores Vereadores, nos termos do Art. 176 e seguintes do Regimento Interno 
desta Casa de Leis. Logo após o vereador Claudinei Ribeiro saudou a todos presentes, fez o 
seguinte  pronunciamento:  Pediu  que  seja  passado ao  chefe  do  executivo,  assuntos  que  vem 
acontecendo  diariamente,  é  triste  ficar  falando,  falando,  volta  a  frisar,  sabe  o  quanto  é 
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complicado, porém, o prefeito para que ele consiga trabalhar e desempenhar o seu trabalho sem 
uma carga grande e volume de trabalho, ele tem o mais rápido possível que nomear o secretário 
da saúde, acredita que já esteja correndo atrás, em breve as coisas acertem, porque humanamente 
o prefeito não consegue star em Curitiba, Brasília buscando recursos, problemas internos que é 
natural acontecer, não tem ser humano que consegue carregar uma carga desta, já se passaram 
meses,  mais  uma  vez  vem  aqui  pedir,  pois  é  complicado,  tem que  buscar  um  nome,  pois 
problemas vem acontecendo diariamente, esta semana uma pessoa pediu sigilo para não divulgar  
o  nome  dela,  mais  se  ela  pedir  para  divulgar,  vai  divulgar,  fez  cirurgia  da  visão,  muito 
complicada e delicada, sentindo dores foi para o hospital, o pessoal atendeu tranquilamente, mais 
na hora de ir embora a pessoa não tem condições de pagar veiculo, como a pessoa vai sair com 
uma proteção nos olhos, é orientado por quem fez a cirurgia para não forçar, não passar nervoso, 
se relaxar, a pessoa foi se estressou, porque tinha veiculo, mais a pessoa que atendeu falou que 
não tinha veiculo para levar o paciente em casa, é coisa simples, fácil de justar, mais não pode 
acontecer o paciente ficar da forma como ficou nervoso e preocupado, lhe ligou o faria se aquela 
hora estivesse com o veiculo em sua casa, tem somente um veiculo que faz uso e seu filho 
também, faria de bom grado, teria ido sem problema algum, mais não pode sair da sua casa para 
fazer o favor para esta pessoa, porque estava sem veiculo naquela ocasião, uso do telefone e 
pediu para um amigo ir lá buscar a pessoa, isto não pode acontecer, tem situações que tem que 
ser analisadas com carinho, a população não pode sofrer da forma como está sofrendo, uma 
cirurgia complexa não visão, a pessoa ficou nervosa, o carro estava lá, pois tem foto e vídeo, não 
quer expor e não vai expor em rede social isto, gostaria que fosse  corrigido isto, da mesma 
forma, seja corrigido que pessoas acamadas vem reclamando sobre o atendimento do médico da 
família, não sabe o que aconteceu, se foi cortado o convênio, porque o médico não está indo 
semanalmente, porque tem relatos, principalmente de pessoas que são prioridades, pessoas de 
idade, este médico não está indo fazer o atendimento que vinha fazendo de forma tranqüila,  
infelizmente  este  serviço  foi  rompido,  segundo  relatos  dos  próprios  moradores  que  estão 
sofrendo com isto, se alguém quiser falar ao contrário, as pessoa estão ouvindo e vão saber quem 
está falando a verdade ou não, somente gostaria corrigido isto, são detalhes, são coisa acredita 
com  uma  conversa,  dialogo  é  possível  ser  resolvido,  porque  o  trabalho  vinha  sendo  feito, 
infelizmente foi cortado, mais uma vez pede para o chefe do executivo nomear alguém, ficar a 
frente, estar juto com os servidores que também tem demanda, junto com a população que muitas 
vezes quer trocar idéias com o secretário, o prefeito no está ai para atender estas pessoas, pois 
está  dentro da função dele,  viajando buscando recursos,  temos que corrigir,  dentro das suas 
atribuições, foi procurado e trouxe para esta Casa de Leis para quem sabe assim o prefeito tome 
providências. Dizendo que semana passada postaram um vídeo de um buraco, é fato porque é na 
esquina da sua casa, com vinte minutos tinha mais de vinte pessoas para corrigir, pergunta se vai  
ter começar fazer vídeos e gravar os problemas, disse não querer expor a sua cidade, quer de 
forma amigável corrigir as possíveis falhas que existem, tem que sentar e dialogar, de forma 
adulta e profissional tentar pontuar as falhas que existem, isto é natural, existem falhas dentro da 
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sua casa  como também existem falhas  dentro  da administração,  dentro  da casa  um também 
existe, tenta corrigir diariamente, assim é dentro da gestão pública, está aqui para trazer estas 
demandas, de certa forma sentar e tentar solucionar e resolver junto a administração. Convidou 
toda comunidade para a final no estádio, um momento de descontração, deixando de lado o 
celular  a  TV e  prestigiar  este  evento,  que  tem total  apoio  da  prefeitura,  juntamente  com a 
secretaria de esportes. Logo após o vereador Luiz Rogério Moacir saudou a todos presentes, fez 
o seguinte pronunciamento: Disse gostaria lembrar que ainda estamos com casos de dengue, que 
ultrapassa setecentos e quarenta o numero de casos de dengue, é um numero bastante expressivo 
que a gente não pode esquecer, porque o pessoal da saúde, os agentes estão ai,  mais é uma 
batalha que vai  longe para  a  gente  se  livrar  totalmente  destes  criadores,  está  o  pessoal  que 
conhece,  a  ex-secretária  de  saúde,  sabe  que  não  é  fácil  combater  a  dengue.  Quer  alertar  a 
população para um fato que está acontecendo, pois recebeu reclamação de moradores próximo 
da antiga cerâmica, teve falta de energia no final de semana, as pessoas ficaram praticamente 
dois dias sem energia e hoje novamente, isto é uma vergonha, vai passar o numero da ouvidoria 
da Copel,  a  população paga energia elétrica e paga caro,  paga iluminação publica caríssima 
também, e não tem energia no setor da cidade, vai passar o número, todo mundo deve fazer a 
ligação na ouvidoria da Copel e reclamar, tem protocolo por falta de energia, 0800-6470606, 
liguem na ouvidoria da Copel,  reclamar do serviço ruim, que está assolando parte  de nossa 
cidade, temos que fazer a reclamação no local correto. Lembrar que estamos na torcida pelos 
nossos atletas que vão participar amanha e também na quarta feira, bacana a oportunização das 
praticas esportivas. Também faz das palavras do vereador que lhe antecedeu, inclusive o prefeito 
disse na semana passada em reunião que deve fazer a nomeação de um secretário brevemente, 
não dá para acumular os dois cargos, humanamente é impossível, a não ser que seja por um 
período como foi feito no mandato passado e neste também, precisa sim ter a condição de acesso 
mais facilitado da população. Dizendo que semana passada o prefeito esteve aqui em conversa 
com os vereadores, a gente tem que parabenizar, pedimos tanto que ele viesse, acabou vindo 
semana  passada,  cobrou  pessoalmente  dele  para  que  venha  em  ocasião  em  que  todos  os 
vereadores estejam presentes, o mesmo disse que vai vir, porque tem assuntos que gostaríamos 
falar no tete a tete, reunião e discutir, teve vários assuntos que forma tratados com os vereadores,  
que o prefeito venha mais vezes para poder conversar com os membros do Poder Legislativo, 
que também é a nossa função ajudar na gestão dando as suas sugestões. Externou os votos de 
pesar  a  todas as  famílias  enlutadas  de  nossa  cidade nos  últimos dias,  temos hoje  a  Família 
Furlan, tivemos a Família Borsari e outras famílias que tiveram, são pessoas conhecidas que nos 
deixaram nos últimos dias, que a gente se entristece por estas perdas, tem certeza que nem o 
tempo irá suprir a dor deixada no coração de cada amigo e de cada parente. Esclareceu que esta  
semana fará reunião da sua Comissão, para despachar os projetos que estão tramitando nesta 
Casa de Leis. Logo após a vereadora Edirlei Bonádio da Costa saudou a todos presentes, fez o 
seguinte pronunciamento: Comentou sobre um requerimento que fez semana passada, felizmente 
uma coisa bastante rápida, na terça feira já estava aberto o Edital de inscrição, que é o curso de 

5



                Câmara Municipal de 

Cidade Gaúcha
                    ESTADO DO PARANÁ

                          Al. Emílio Tieman, nº 34 – Fone (44) 3675-1331
                    E-mail: camaragaucha@gmail.com

        CEP  87820-000   :--:   CIDADE  GAÚCHA   :--:   PR
                           CNPJ  nº  01.201.556/0001-09

formação inicial ao cuidador de idoso, acha que é um curso bastante positivo, haja visto que 
temos  um  índice  bastante  grande  de  idosos  em  nosso  município,  nada  como  ter  pessoas 
preparadas, orientadas para estarem cuidando dos nossos idosos, pergunta quem não trem um 
idoso na família, ficou bastante feliz pela rapidez, a gente tem contato com a escola de saúde 
publica do Paraná, isto nos facilitou esta rapidez, convida a todos que tiverem interesse, entrar no 
saite, já está disponível vários grupos, a prefeitura também tem feito a divulgação, as inscrição 
vão até o dia 22 de junho, os interessados, também para aqueles que tem dificuldade em acessar  
o link, ou que não tenha acesso ao computador, mesmo porque também dá para ser feito através 
do celular, mais podem pedir ajuda para as pessoas nas unidades de saúde, alguém da família que 
também tem acesso. Ficou muito feliz com este curso que está vindo para a nossa cidade, já  
começa a partir do mês de julho. Comentou sobre o índice de vacina, baixíssimo, recebeu uma 
notificação que lhe assustou, não sabe realmente o que está acontecendo, vê um retrocesso, nãos 
abe se a cultura das pessoas mudou, porque na época que era vacinadora, ao qual trabalhou anos 
da sua vida em sala de vacina antes de assumir a secretaria praticamente a maior parte da sua 
vida publica, trabalhou em sala de vacina, se lembra perfeitamente que era uma briga, as pessoas 
só faltavam se matar para tomar a vacina de gripe, quantas vezes até a Regional de Saúde pedir,  
implorar por mais vacinas, porque as pessoas estavam desesperadas para tomarem a sua dose de 
influenza, hoje tem vacina disponível não somente para os grupos prioritários mais também para 
quem quer tomar vacina, vários casos graves, inclusive da nossa cidade com síndrome, pessoa 
tiveram que ser entubadas, as pessoas não estão se atentando, a vacina está disponível, mesmo o 
pessoal fazendo o dia D, ficando no horário do almoço, estendendo os horários, idosos apenas 
51% vacinou, cadê os nossos idosos que ainda não foram vacinar, estão vacinando até mesmo 
em casas, quantas crianças internadas, 28% por cento, é muito baixo, gestantes 51 %, também 
índice  baixo,  está  bastante  preocupada com esta  questão,  mais  uma vez  chama atenção dos 
senhores que estiverem lhe ouvindo,  que sejam os propagadores desta informação,  para que 
chame a família, que peça para as pessoas fazerem o dever de casa e tomarem vacina, que é 
muito simples. Fez pedido verbal, solicitando que seja feito levantamento de férias crônicas em 
nosso município, pois também é uma preocupação muito grande, pede ao prefeito que pudesse 
estudar a possibilidade de montar um ambulatório de feridas especificas, porque cada um na sua 
unidade não tem condição de estar dando atendimento exclusivo para estes casos, fala isto com 
propriedade, pois teve uma tia que teve por mais de vinte anos, até já comentou isto sem sessão 
anterior, é um caso muito delicado, é muito sofrimentos, faz curativo e não se resolve, precisa ter 
uma atenção maior, inclusive com estes casos, sabe que esta possibilidade não é a curto prazo, 
mais que ele estude, quando tiver o centro de especialidade, que possa pensar em uma sala, será 
um  beneficio  para  a  nossa  população,  haja  visto,  que   temos  profissionais  formadas,  com 
especialização em feridas crônicas, isto já é um avanço para o nosso município, gostaria que ele 
pense com carinho nesta possibilidade. Esclareceu que esteve na prestação de contas da saúde, 
ficou feliz pelo numero de funcionários que se fizeram presentes, a gente pode discutir e até 
quando o vereador fez uma indicação aqui hoje, sobre a questão da Yoga, uma enfermeira se 
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posicionou  e  falou  das  práticas  integrativas  que  não  somente  o  Yoga,  tem  outras  como 
acupuntura, elas realmente estão fazendo um trabalho maravilhoso, acha tem que ser feito um 
trabalho,  valorizar  os  profissionais  que  se  capacitaram  para  tais  praticas,  que  são  as 
especializações que elas fazem por conta delas, são cursos caros, tem que valorizar o profissional 
que estudou, estuda, se aprimorou na sua função seja ela qual for, os profissionais que se propõe 
também seja valorizados, elas estão fazendo em horário de trabalho, pensa que é importante que 
seja visto em horários estendidos, mais para isto, precisa haver valorização do profissional que se 
dispuser estar atendendo. Quando o vereador Tomio comentou na sessão passada sobre a saúde 
mental  dos  professores,  que  precisam  de  um  cuidado,  concorda  plenamente,  aplauso  pela 
iniciativa,  tem  uma  coisa  mais  importante  ainda,  que  é  cuidar  de  quem  cuida,  cuidar  dos 
profissionais da saúde, vê que estão bastante adoentados, trabalhou anos da sua vida, pode falar 
com propriedade, também lhe preocupa com relação a isto, primeiro tem que cuidar de quem 
cuida, tem que ser uma coisa bastante pensada e trabalhada, palestras especializas para realmente 
cuidar da saúde dos nossos profissionais, vê isto como uma das maiores preocupações da nossa 
administração, é muito serio, pois o funcionário cuidar da saúde das pessoas se ele próprio não 
está  bem,  é  uma  coisa  importante,  a  sobre  carga  é  imensa,  sabe  que  durante  a  jornada  de 
trabalho, somente lida com dor, sofrimento, não consegue nem pensar em si próprio, isto é muito  
sério, pede ao chefe do executivo que também tenha este olhar mais criterioso para os nossos 
profissionais, que realmente a gente consiga fazer um trabalho eficiente, já falava sobre isto, o 
vereador  Luiz  Rogério  quando  foi  secretário  também  se  preocupava,  entra  ano,  sai  ano  e 
continua  sempre  na  mesmice,  que  a  gente  consiga  mudar  esta  história  que  as  coisas  sejam 
diferentes. Logo após o vereador Vinicius Ferreira de Miranda Biasuz saudou a todos presentes, 
fez o seguinte pronunciamento: Disse que um assunto lhe tocou muito, sobre o lixo, estava o 
coletor palpando para ver se era reciclável ou orgânico, lhe perguntou como está a situação, ele 
disse que a separação está horrível, nós não estamos conseguindo separar nem o lixo, este lixo 
que vai gerar renda para eles, porque a partir do momento que contamina o lixo reciclável com o 
lixo orgânico, já não funciona mais, faz apelo para a população que pelo separe o lixo orgânico 
do  reciclável.  Pediu  ao  secretário  de  Meio  Ambiente,  a  qual  vamos  para  criar  a  referida 
secretaria, que o mesmo faça alguns vídeos explicativos sobre separação de lixo, não somente 
para  as  crianças  nas  escolas,  mais  também  para  os  adultos,  que  use  as  mídias  sociais  da 
prefeitura que está sendo bem usada, ensine um pouco mais, porque é difícil ouvir um coletor 
falar que o pessoal separa, depois briga que esquece de recolher, a gente está culpando o coletor, 
mais quem está errado, é ele ou somos nós que não estamos conseguindo nem separar o lixo. 
Disse que vai  fazer  uma indicação verbal,  depois  vai  ser  por escrito,  agradecer  ao Senar,  o 
Sindicato dos trabalhadores estão realizando vários cursos, nestes cursos teve o curso sobre o 
cultivo do maracujá,  esclareceu ao senhor prefeito que já temos uma parceria grande com a 
UEM, sobre plantio de arvores, pediu que veja a possibilidade com a UEM ou até mesmo com o 
Colégio  Agrícola  de  criar  uma estufa  para  estar  produzindo a  própria  muda de maracujá,  é  
possível, porque estufa não é tão grande, apenas para deixar as mudas, que não crescem muito, 
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depois  ser  levada para  o  campo,  que ajuda na questão de pragas  e  doenças,  que o prefeito  
converse com o setor responsável de agricultura, conversar com o pessoal da UEM e do Colégio 
Agrícola,  veja  a  possibilidade  de  estar  ajudando  na  produção  de  mudas  de  maracujá,  para 
incentivar a produção em nossa cidade,  não somente de maracujá,  tem mamão, banana,  que 
cobre o setor de agricultura. O Senhor Presidente esclareceu que o esporte clube Cidade Gaucha 
está em três finais da Copa Beira Rio, categoria sub 11, sub 13 e sub 18, parabéns ao nosso 
secretário Alisson e toda equipe envolvida no esporte em nosso município. Em seguida o Senhor 
Presidente  agradeceu  pela  presença  dos  Senhores  Vereadores,  vereadoras  e  demais  pessoas 
presentes,  deu  por  encerrada  a  presente  Sessão  Ordinária,  da  qual  esta  é  a  sua  ata,  que  eu 
Vinicius Ferreira de Miranda Biasuz – 1º Secretário, lavrei e assino-a juntamente com o Senhor 
Presidente.  Plenário  Vereador  Antonio  Rodrigues  de  Souza,  Câmara  Municipal  de  Cidade 
Gaúcha-PR; em 02 de Junho de 2.025.

Ovídio Alves Teixeira Vinicius Ferreira de Miranda Biasuz
Presidente 1º Secretário
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